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Hamar og Hedemarken Turistforening Ringsaker Krets 

Årsmøte 2026 

 
Onsdag 11. februar 2026 kl. 19:00 Biblioteket i Brumunddal 
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7.   Innkomne forslag 

8.   Valg 
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Vinterdag i Åstdalen. Foto: Helge Stikbakke 
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Årsberetning 
 

Årsmøte 2025 
Årsmøtet ble holdt 12. februar på Buttekverntunet i Brumunddal med 12 medlemmer til stede. 

Årsmelding og regnskap for 2024 ble godkjent. Resultatet av valgene: 

 

Leder:    Helge Stikbakke, valgt for 1 år, enstemmig 

Nestleder:    Tore Hermansson (ny), valgt for 2 år, enstemmig  

Sekretær og kasserer:  Harald Solberg, (ikke på valg, 1 år igjen) 

Sti og løypeansvarlig:  Arnstein Hals, gjenvalg for 2 år, enstemmig 

Turansvarlig:   Leif Bjarne Steinbakken (ikke på valg, 1 år igjen) 

Barnas Turlag:   Jeanett Sparingen (ikke på valg, 1 år igjen) 

Vara til styret:    Anita Melnæs (ikke på valg, 1 år igjen) 

Vara til styret:   Kjersti Platou (ny), valgt for 2 år, enstemmig 

 

Valgkomiteen:    

Eli Hippe Fagereng (ny), valgt for 3 år, enstemmig 

Gunhild Sem (ikke på valg, 2 år igjen) 

Anne Frogner Mausethagen (ikke på valg, 1 år igjen) 

Vara til valgkomiteen: Kjell Hauge, valgt for 1 år 

 

Medlemmer   
Ved utgangen av 2025 hadde Ringsaker krets 1645 medlemmer. Medlemstallet økte med 2,4 prosent 

fra foregående år. Det er fortsatt slik at medlemmer med postadresse 2610, 2612 og 2616 fordeles til 

DNT Lillehammer, dersom de ikke aktivt melder overgang til HHT. 

 

Medlemstall fra åra 2019 til 2025 HHT Ringsaker krets  
År 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Sum 1541 1587 1512 1587 1521 1606 1645 

Endring fra året før -32 46 -75 75 -66 85 39 

 

Medlemstall og kretsfordeling i hele HHT 2025 
Forening Navn Sum 

2300 HHT Hamar 2882 

2301 HHT Løten krets 416 

2302 HHT Ringsaker krets 1645 

2303 HHT Stange krets 1189  
 Sum HHT 6132 

 

Styret 
Styret har i 2025 hatt denne sammensetningen: 

Leder Helge Stikbakke 

Nestleder og kontaktperson «10-topper» Tore Hermansson 

Kasserer og sekretær Harald Solberg 

Styremedlem Turutvalget Leif Bjarne Steinbakken 

Styremedlem Sti- og løypeutvalget  Arnstein Hals 
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Styremedlem Barnas Turlag Jeanett Sparingen 

Varamedlem Anita Melnæs 

Varamedlem Kjersti Platou 

 

Andre verv 
Det er for 2025 ivaretatt følgende verv og oppgaver:  

Revisor Sigmund Tollersrud (engasjert av HHT)  

Valgkomite Anne Frogner Mausethagen (leder), Gunhild 

Sem, Eli Hippe Fagereng, Vara: Kjell Hauge 

HHT- styremøter Helge Stikbakke 

Turutvalget HHT Leif Bjarne Steinbakken 

Sti- og løypeutvalget HHT Arnstein Hals 

Barnas Turlag Jeanett Sparingen 

Vollkoia Turløyper Terje Tangen 

Koordinator for Kom deg ut dagen Helge Stikbakke og Jeanett Sparingen 

Ettersyn og vedlikehold av stinett:  

Stifadderkoordinator HHT Ringsaker krets Arnstein Hals 

Rondanestien: Nyskolla - Godlidalshytta Geir Storbråten 

Rondanestien: Godlidalshytta - Øyungsjøen Rune Bye 

Rondanestien: Øyungsjøen- Raudfjellet Ingunn Johanne Friis 

Rondanestien: Raudfjellet - Bjønnåsberget Eli Skjeseth  

Åstdalen: Skolla leirsted – Kotua - 

Rondanestien 

Harald Solberg 

Åstdalen: Nysætra – østover til Rondanestien Line Kongssund 

Åstdalen: Nysætra - Nysæteråsen Johanne Aasnes Sørum 

Åstdalen: Ljøsheim – Åkersætra - 

Nysæteråsen 

Kaare Jevnaker 

Åstdalen: Nysæteråsen – Bjønnåsberget  

Blåstiene rundt Vollkoia Johannes Almås 

Høsbjøråsen Jo Finborud 

Brumunddal – Høsbjør / Høsbjørstien Georg Langerak, Marit Langerak 

Høybyrunden Anne Frogner Mausethagen 

Bjørgeberget Magne Landgraff 

By-i-millom: Brumunddal - Storlisdammen Knut Hovde og Else Delbæk 

Kvarbergvika - Liberget/Bangsberget Per Kristian Groseth 

Kvarstad/Østbergrunden Stein Skjeseth 

  

Ressursgruppe/dugnadsgjeng Helge Tørud, Harald Solberg, Trond 

Magnussen, Anne Storbekken 

 

Styremøter 
I løpet av året er det holdt 3 styremøter i Ringsaker krets i tillegg til årsmøtet. Leder har deltatt på 5 

styremøter i HHT’s hovedstyre, pluss møter i arbeidsgruppe om nye normalvedtekter. Styre-

medlemmene med ansvar for Tur, Sti og løype og Barnas turlag har deltatt i sine arbeidsutvalg for 

hele HHT. Styreleder har deltatt i møter med Ringsaker kommune om samarbeid med frivilligheten 

og deltatt på årsmøtet i Vollkoia Turløyper som eierrepresentant. 

 



4 

 

Årsrapport Sti- og løypeutvalget  
Stigruppa: En aktiv stifaddergruppe er fundamentet i stiutvalgets arbeide.  Initiativ fra den enkelte i 

gruppa og selvstendig arbeid, gir grunnlag for enkel organisering. Dette har vært typisk for arbeidet 

og innsatsen også i 2025.   
 

Gruppa har i 2025 bestått av 18 stifaddere og én stiansvarlig/koordinator.  Fra starten av sesongen 

kom Per Kristian Groseth (Bangsberg), Line Kongssund (Høyfjellsstien/Nysætra-Rondanestien) og 

Anne Frogner Mausethagen (Høybyrunden) inn som nye stifaddere.  I høst tok Kaare Jevnaker på 

seg rollen for stien Ljøsheim/Åkersætra/Nysæteråsen. Ved rapportering i høst melder Magne 

Landgraff (Bjørgeberget) at han ønsker å gi seg etter mange år i rollen.  Takk til Magne for mange 

års solid innsats!  Han har for øvrig allerede rekruttert sin arvtaker – veldig bra!   

Oppdatert oversikt over stifaddergruppa; se under Andre verv i Årsberetningen. 

 

Omfang og oppgaver: Stier og stinett i et område gir grunnlag for det enkle friluftslivet for 

allmennheten.  Stigruppas primære oppdrag er å etablere, vedlikeholde og forbedre stier og stinett 

slik at stiene er greit fremkommelige og at det er lett og sikkert å finne frem.  Oppgavene blir da i 

første rekke å rydde, kloppe, merke og skilte.  I tillegg er det viktig å gjøre tiltak som gjør at stiene er 

attraktive, altså slik at folk ønsker å benytte tilbudet.  Et enkelt tiltak, som å sette ut bord/benker på 

utsiktspunkt eller naturlige raste- eller hvilepunkt, kan være eksempel. 

Hogst av skog påvirker stier og opplevelsen av å gå turen.  Stort sett blir stiene godt ivaretatt i 

forbindelse med hogsten.  Flatehogst gjør at områdene endrer karakter og blir «fremmede».  

Bjørgeberget er et eksempel med store endringer de siste årene.  Påfølgende markberedning av 

hogstfelt virker lite naturvennlig og er av enkelte beskrevet som «gir følelse av sorg» og «natursorg».  

Hogst kan på den annen side gjøre at det oppstår nye utsiktspunkt og kanskje nye turmål.    

Det er ikke gjort endringer i stinettet vi har ansvaret for i 2025.  Det betyr at HHT Ringsaker krets 

har ansvaret for 16 stier/stietapper og totalt ca. 140 km; i fjellet og i mer nærområdet. Stiene er 

inspisert og vedlikeholdt. De fleste stiene er befart fire eller flere ganger i sesongen.  Flertallet av 

fadderne oppfatter at stiene er «en del brukt til mye brukt».  Ikke overraskende er det stiene i 

Bjørgeberget, stien til Bangsberget og Høsbjørstien som vurderes å ha høyest bruksfrekvens. Det er 

positivt at stier kan benyttes i 10-topp-tur-opplegg; gjerne også i Stolpejakt-ruter.   

I det generelle vedlikeholdsarbeidet er det rydding av gras og annen vegetasjon som har krevd mest 

innsats.  Rydding av vindfall er ikke uvanlig i noen områder. 

 

Merking/skilting: I løpet av sesongen er det satt ut 15 nye skilt.  På Høsbjørstien er det nye skilt på 

hele stekningen.  Rondanestien er komplettert med nye skilt i to stikryss (ved Djupdalen og 

Raudfjellet).  Dette betyr at det nå er ensartet og oppdatert skilting på hele strekningen fra Nyskolla 

og til Bjønnåsberget.  På Nysætra og ved Nysæteråsen er det gjort oppgraderinger.  

  

Klopper/bruer: Det er gjort flere tiltak med klopping og bygging av mindre bruer på bløte strekninger 

i stinettet.  Hensikten er å forbedre fremkommelighet og brukervennlighet.  Klopper/bruer vil også 

forebygge terrengslitasje ved at turgåerne følger ett tråkk.   

På Rondanestien, ved Raudfjellet, er det særlig én bløt strekning, hvor det var gjort tiltak (kavling) 

for ca. 20 år siden.  Her er lagt ut nye klopper i samme trase som tidligere. Ved Nyskolla, mellom 

Birkebeinervegen og grensen til Hemmeldalen naturreservat, er det generelt svært bløtt.  Her er det 

også gjort tiltak tidligere, bla. i 2018/19.  I år har vi på deler av strekningen erstattet gamle klopper 

og supplert med flere nye.   
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Rune Bye og Helge Stikbakke reparerer ei lita bru over bekk på                 Kloppejobben ved Raudfjellet er akkurat avsluttet. 

Rondanestien ved Djupdalen.  Foto: Arnstein Hals           Fra venstre: Helge Stikbakke, Rune Bye, Helge Tørud og 

             Else Delbæk.  Foto: Arnstein Hals 

 

På Høyfjellsstien (Nysætra - Rondanestien) er tre krysningspunkt av sidebekker til Nysæterbekken 

vurdert som vanskelige å passere.  To av disse ligger innafor Hemmeldalen naturreservat, og 

gjennomføring av nye tiltak krevde dispensasjon fra vernebestemmelsene. Søknaden vår til 

Nasjonalparkstyret/Statsforvalteren ble innvilget.  De planlagte og omsøkte tiltakene ble gjennomført 

i juni, og tiltaksrapporten er sendt til myndighetene.  

 

 
 Ronny Brodalen og Arnstein Hals betrakter ny bru på Høyfjellsstien mellom Nysætra og Rondanestien. Foto: Line Kongssund 
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På stien mellom Åkersætra og Nysæteråsen er det noen områder hvor det tidligere er lagt klopper.  

Erfaringene her, som andre steder, er at kloppene etter hvert tråkkes og gror ned i terrenget.  Det er i 

år gjort vedlikeholdstiltak, uten at det er lagt nye: Kloppene er løftet opp, rengjorte og lagt på plass 

igjen.  Denne type vedlikehold krevde lite ressurser, og kan være aktuelt også andre steder.   

På Høsbjørstien ble det 2024 definert behov for utskifting av klopper, og noe ble gjort, bla. som 

oppgave i det årlige stiryddekurset som HHT gjennomførte. I området er det storfe på beite.  

Oppfatningen er at de nye kloppene fungerte veldig bra.  Arbeidet ble derfor videreført i år etter 

samme mal.   

 

Det vesentlige av materialene som er brukt, både i 2024 og 2025, har HHT fått fra Moelven 

Langmoen.  Dette representerer en betydelig verdi for oss!  Det meste av kloppene ferdigstilte vi på 

lageret vårt på Granerud i forkant av feltarbeidet.  Til noen posisjoner ble materiellet kjørt ut på 

snøføre.  Forberedelser og feltarbeid ble gjort raskt og effektivt på dugnader – og i tillegg var det tid 

til prat, kaffe, fylte horn og annen medbrakt niste. 

  

 

 
Rune Bye og Stein Skjeseth rydder på plass kloppematerialer fra Moelven på Granerud. Foto: Helge Stikbakke 

 

Skiløypa Sjusjøen – Gåsbu (Sjusjøløypa), som bla. benyttes under HHT’s turrenn i mars, har HHT 

Ringsaker krets fulgt opp på strekningen Hamarsæterhøgda - Hamar grense (ca. 5 km).  Det ble gjort 

noen endringer i traséen her i fjor.  Noen av disse endringene viste seg å medføre behov for 

ytterligere forbedringer.  Dette er fulgt opp og gjennomført i sommer/høst.  Utbedringene er i praksis 

gjort av Hamarsæterhøgda Vel og grunneier Pihl.  Takk for jobbene!   

  

Retting i kartgrunnlag: Også i år er det gitt meldinger til Statens Kartverk via «rettikartet» om 

nødvendige rettinger og oppdateringer av kartgrunnlag.  Dette gjelder i særlig grad stien Åkersætra-

Nysæteråsen, Nysætra-Nysæteråsen og Bangsbergstien.  Også stien Østberg/Kvarstadrunden blir 

oppdatert nå.   

  

Sesongen 2026: Planlegging av sesongen er i gang.  Elementer fremkommer i rapportene fra den 

enkelte stifadder i høst.  Flere tiltak ble diskutert i høstmøtet i november.  Et område som det er 

aktuelt å jobbe i, er Vollkoia-Tørbustilen-området, og vil omfatte både merking/skilting og klopping. 

 

Lokasjon Granerud: Fra 2023 har vi leid rom på Granerud som lagersted for alt av materialer og 

annet utstyr for HHT Ringsaker krets.  I år fikk vi i tillegg disponere deler av et annet rom.  Totalt 
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sett har vi nå god plass både for lagring av materialer og utstyr og til å klargjøre materialer/utstyr 

som skal benyttes i feltsesongen.  Utstyr for 10-topper-Ringsaker er også oppbevart her.  Takk til Per 

Dobloug for stor positivitet!  

 

Møter: Tradisjonen med vår- og høstmøte er videreført.  Begge møtene ble holdt på Buttekvern 

kafe- og aktivitetssenter, hhv 24.april og 19. november.  Slike felles samlinger er viktige både for å 

ivareta sosiale aspekt og som felles arena for diskusjoner og informasjoner før og etter sesonger. God 

deltakelse er viktig for at hensiktene med møtene skal oppnås.  

 

Årsrapport Barnas Turlag  
Barnas Turlag Ringsaker legger bak seg et litt roligere 2025, men fullt like bra. Vi har hatt 6 

arrangementer totalt pluss Turboklubben i Moelv. Arrangementene har variert i både type og lengde,  

og det har derfor vært et relativt bra oppmøte.  Alle foto ved Jeanett A Sparingen. 

 

Akedag på Faråsen tretoppgård, 16.februar 

Dette var nok en av vinterens kaldeste søndager som nok gjenspeilet 

oppmøtet. Grillene ble tent, og de 7-8 barna som møtte koste seg veldig i 

akebakken med både aking i tog og singel-aking. Totalt sett, med smått og 

stort, var det 13 stk som møtte, og alle hadde selv med det de trengte av 

drikke, mat og utstyr. Turledere: Merete Westvang og Jeanett A Sparingen. 

 

 

 

Fottur til Steinsholmen i Mjøsa, 6. april 

Et kjempebra oppmøte med 60-70 stk. på en strålende vårdag!  Mjøsa var fortsatt såpass lav at å gå 

ut på selve Steinsholmen var mulig for alle som ville. Lunsjen deltakerne hadde med ble spist der de 

ville; noen satt på steinene på holmen mens andre spiste den i Mjøskanten ved helleristningene. 

Været kunne ikke vært bedre, tørrere å gå har knapt vært opplevd på denne tida og flere av 

deltakerne hadde aldri vært på Steinsholmen før. Turleder: Jeanett A Sparingen 

 

  
 

Kveldsmattur til Kolosvea, 20.mai 

Turledere: Sylvia De Vyust og Ingvild Frafjord 
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Kanotur til Jyltingsmarka, 07.september 

Kanoturen gikk bra, men pga vind ble den noe avkortet. Måtte «evakuere» teltplassen og flytte til 

tryggere camp. Det betydde en del logistikk med blant annet kanoer. Men med 18 m/s føltes det ikke 

trygt å legge ut på vannet med relativt uerfarne småbarnsfamilier. Det var med åtte familier pluss de 

to turlederne sine familier; ca. 25 personer alt i alt. Turledere Gunhild Sem og Jon Simensen. 

 

 

Kom-deg-ut-dagen på Vollkoia 7.september 

Barnas Turlag stilte også i år med en 

naturbingo og quiz-natursti med trekking av 3 

premier. Vi hadde tradisjon tro «tilholdssted» i 

et telt. Været var virkelig med oss i år også og 

det var et kjempebra oppmøte; det antas opp 

mot 600 stk. Vi gikk tom for quiz-ark rett før 

klokka 14, så det var over 70 barn som deltok 

på den, og noen delte også på svarark. 

Turleder/koordinator: Jeanett A Sparingen. 

 

 

Dette er en dag vi har sammen med flere, og 

det var køer hos speiderne som hadde 

kanoutlån med 8 kanoer til disposisjon, samt at 

de poppet noe  popcorn på bål. 

Bygdekvinnelaget solgte diverse bakster og 

drikke, hadde aktiviteter som fenget barna 

veldig (stylter, hesteskokasting, mm). 

Orienteringsklubben har aldri vært med på et så 

godt oppmøte på sin orienteringsløype. Furnes 

almenninga delte ut kaffe og hadde gode 

samtaler med flere. Årets kom-deg-ut dag ble 

rett og slett en megasuksess, og alle aktører 

virker klare for neste år!         

 

 

 

Sopptur med Hexeringen 7.september 

Sammen med Hexeringen soppforening skulle vi også i år arrangere tur. Men pga sykdom fikk ikke 

vi i Barnas turlag stilt med turleder, så dette ble et arragement Hexeringen gjennomførte aleine.  

 

Åpen Gård på Geitmyra, 18. oktober 

Vi ble spurt om å kunne delta på Åpen Gård på Geitmyra ved å ha en stand med enkle turmattips 

eller liknende. Det ble en pinnebrødstasjon hvor de som kom kunne lage egne pinnebrød på bål, med 

diverse tilbehør som kanel, sukker og epler. Turleder Renate Løvli. 

 

Turboklubben i Moelv har også holdt på i høst, med oppstart 3.sept. Dette har vært annenhver uke 

fram til 12.november for barn i alderen 5-6 år (født 2019/2020). Alt har foregått i nærheten av Moelv 

sentrum og de har gjort forskjellige ting hver gang; f.eks. frisbeegolf, spikking av barkebåter, 

utforske Eventyrskogen, sopplukking, nærturer, hygge rundt bålet og masse lek og moro! Vi har stilt 
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med alt av nødvendig utstyr mens barna har hatt med egen drikkeflaske/termos og evt. kveldsmat. 

Det har vært 20 plasser, og alle barn må ha med en foresatt som er ansvarlig for sitt/sine barn. 

 

Målet er å lære barn enkelt og naturvennlig friluftsliv ved å være ute sammen, leke, oppleve, undre, 

utforske og lære om naturen. Foreldre/foresatte er med. Turboklubben er gratis, men det er krav om 

medlemskap i Barnas Turlag. Hoved(tur)leder: Renate Løvli. 

 

Årsrapport Turer og aktiviteter  
Som tidligere år må vi si oss fornøyd med de turene vi har hatt i Ringsaker i arbeidsåret 2025. 

«Turiståret» startet opp på tradisjonelt vis med måneskinnsturen Vollkoia- Blåmyrskoia 13.januar, 

med hele 32 deltakere inkludert turlederne, Lennart Nilsson turleder 1. Veldig flott måneskinn denne 

kvelden. 

 

1. mars og 8. mars var det skiturer fra Sjusjøen, den første Sjusjøen – Rena med 46 deltakere og 8. 

mars Sjusjøen – Gåsbu, med hele 392 deltakere. På den siste turen var det det en del utfordringer 

med veldig lite snø på enkelte partier. 

 

 
Trugetur til Langtjernkoia. Foto: Leif Bjarne Steinbakken 

 

Trugetur til Langtjernkoia har også blitt en tradisjon, med Moelvmarkas venner som en god 

samarbeidspartner. Fin tur 19.mars, med en god, sosial rast ved koia. 16 deltakere inkl. turlederne 

Leif Bjarne Steinbakken og Jan Olav Grønvold.  

 

21.april ble Helgøya rundt arrangert, veldig god deltakelse, hele 55 inkl. turlederne. Tormod Kindem 

var turleder 1. 

 

2. juni hadde turleder Aud Jovall tur i Høsbjørområde, totalt 6 deltakere. Dette var en såkalt 

mandagstur. 

 

9.juni (2. dag pinse) var det turen By-i-mellom (Moelv-Brumunddal). Som tidligere år kunne 

deltakerne velge om de ville løpe eller bli med «gågruppa», totalt 20 deltakere, Svein Erik Grindvoll, 

Jo Reistad og Knut E. Jakobsen var turledere.  
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I 2024 ble det arrangert gå-/sykkeltur Hamar på langs. Noe lignende burde også prøves i Ringsaker. 

Det ble ren sykkeltur, Ringsaker på langs 10.august, med start fra område Søre Ål og innkomst ved 

Olrud i Furnes. 7 deltakere totalt, inkl. turlederne Leif Bjarne Steinbakken og Åse Kongsvold. I 2026 

blir det ny sykkeltur, da i Stange på «kryss og tvers». 

 

 

 
Sykkeltur Ringsaker på langs. Foto: Helge Stikbakke 

 

17. august hadde turleder Aud Jovall tur i område Vollkoia, Blåmyrskoia, 3 deltakere. 

 

Dagsturer på beina på Nes er det en stund siden vi har hatt. I Kiseåsen er det mange sti/skogsveier 

som kunne benyttes, dessverre ble det ikke mer enn 5 deltakere på denne turen, inkl. turleder Leif 

Bjarne Steinbakken og kjentmann Thorolf Helgeby.  

 

Skolla – Hornsjøen er en av turene som er med i boka «90 turer», 7. september var den satt opp med 

turlederne Svein Ødegaard og Charlotte Pedersen. Totalt 10 deltakere.  

 

Tur til Lyngkampen har også blitt en tradisjon. Turen var satt opp søndag 14. september, med 

oppmøte ved Brumund sag og med start fra Prøva. Turledere var Leif Bjarne Steinbakken og Lennart 

Nilsson. Det var dårlig vær, småregn og tåke. Kun en deltaker møtte opp, i samråd med henne valgte 

vi ikke å kjøre helt inn til Prøva og antakelig å gå i tåke inn til Lyngkampen. Dama var nyinnflyttet 

til Brumunddal og var lite kjent i nærområde, derfor inviterte turlederne isteden henne til å være med 

på en tur fra Vollkoia til Blåmyrskoia. Hun ble veldig fornøyd! 

 

Vi kunne ønske oss flere som kunne være turledere på dagsturer i Ringsaker. Derfor oppfordrer vi til 

å delta på sommerens turlederkurs som arrangeres på Skolla i juni 2026.  

 

 

Årsrapport 10 topper  

HHT, Ringsaker krets har også i 2025 bidratt til «10 topper i Ringsaker». 

Som vanlig var det 10 turposter. Noen av turpostene var typiske topp-turer, mens andre var mer av 

typen turmål uten at de var plassert på noe toppunkt. 
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Vi hadde i 2025 en klar økning, både i antall deltakere og antallet som har besøkt alle toppene.  

Deltakerstatistikken for alle de fire kommunene på Hedemarken ser slik ut: 

 

Deltakerstatistikk turposter 2025  

  

Antall 
deltakere 

2025 

Antall 
deltakere 

2024 

Ant pers tatt 
alle postene 

2025 

Ant pers tatt 
alle postene 

2024 

 Totalt 
antall klipp 

(turer)  

Ringsaker 10 
turposter 1210 1136 390 338 6584 

Løten 10 turposter 455 315 79 55 1918 

Stange 10 turposter 444 527 131 137 2648 

Hamar 10 turposter 613 432 117 59 2582 

sum totalt 2722 2410 717 589 13732 
 

Ut ifra innleverte kort ser vi at kvinner er overrepresentert, mens mennene må ta seg litt sammen. 

Naturligvis er det flest deltakere fra Brumunddal og Moelv der det bor flest folk. Ser vi per 

innbygger (basert på postnummer) så stiller Gaupen, Næroset, Brøttum og Åsmarka veldig sterkt i år, 

mens Furnes og Nes har vært litt beskjedne. De tre mest besøkte toppene i år var Kroktjernet på Nes, 

Bangsberget i Brumunddal og Høgberget i Moelv. 

 

«10-topper-teamet» i 2025 har bestått av Kristian Åsdahl Hansen fra kulturkontoret i Ringsaker 

kommune, Helge Stikbakke fra HHT Ringsaker og Tore Hermansson fra HHT Ringsaker/Ringsaker 

OK. Vi har hatt 4 planleggingsmøter i tillegg til utstrakt kontakt på e-post, SMS og telefon. I 

perioden januar-mars har «teamet» koordinert arbeidet med beskrivelser/kart/brosjyre. Helge 

Stikbakke og Tore Hermansson har i tillegg deltatt i merking og innplukking av turposter. 

 

Ellers har følgende bidratt med turforslag, beskrivelser, merking og nedtaking av turposter: 

Anne Mausethagen (Bangsberget), Erik Haugen (Manenghøgda) samt rekognosering og beskrivelser 

på Sisselberget og Høgbrenna, Leif Bjarne Steinbakken (Høgbrenna), Marit Sund Storlien (Bonkerud 

og Kotuva), Asbjørn Slettvold (rekognosering/turforslag Manenghøgda) 

 

I tillegg til møter, tilrettelegging og merking har Kristin Åsdahl Hansen, Ingeborg Nordlund og Erik 

Haugen deltatt på fellesmøte med HHT og de andre tre kommunene 16.januar. Helge Stikbakke 

deltok på pressetreff i Ankerskogen 28.april. 

 

«10-topper-teamet» takker alle som har bidratt til årets arrangement, ikke minst grunneierne som 

stiller skog og parkeringsplasser til disposisjon for oss og alle turgåere. 

 

 

Hytter 
HHT Ringsaker krets har ingen koier eller hytter som kretsen har eneansvar for, men deltar med 

dugnadsinnsats på HHT’s hytter i kommunen. Det er leirstedet Åkersætra, som også har ei ubetjent 

hytte for DNT standardnøkkel, videre storhytta Skolla (ubetjent) og Øyungshytta 

(selvbetjeningshytte).  
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Ubetjenthytta på Åkersætra. Foto: Helge Stikbakke 

 

Andre oppgaver der HHT-Ringsaker krets har deltatt: 
Integreringsarbeid: Styreleder har orientert om Turistforeningen/friluftsliv for innvandrere på 

Voksenpedagogisk senter i Brumunddal og på et integreringsseminar i regi av fylkeskommunen. Vi 

har også samarbeidet med NAV Ringsaker om flerspråklig brosjyre om HHT/friluftsliv og 

muligheter for dugnadsarbeid i prosjektet «Ringsakerkompasset».  

 

Deltakere fra Voksenpedagogisk senter deltok som hjelpere under Opptur for ungdomsskoleelever 

sammen med flere frivillige fra kretsen.  

 

Samarbeid med ungdomsskolene: Kretsen fikk forespørsel fra Brumunddal ungdomsskole om vi 

kunne lage et opplegg for elevene som tar valgfaget «Innsats for andre». Det resulterte i en 

undervisningstime om HHT og friluftsliv og en temadag for til sammen 68 elever med valgfagene 

«Innsats for andre» og «Friluftsliv». Elevene ble delt i 8 grupper. 7 av gruppene ble med hver sin 

stifadder på stitilsyn/rydding/merking og ei gruppe laget klopper på Granerud. 

 

Opptur: Som nevnt foran deltok frivillige fra Ringsaker krets i gjennomføring av Opptur for alle 8-

klassingene i kommunen 7.mai. Turmålet i år var Høsbjørtoppen. 

 

 
Ungdomsskoleelever på Høsbjørkampen under årets Opptur. Foto: Helge Stikbakke 

Frikar danseforestilling: HHT har deltatt i gjennomføring av Frikar-forestilling i Moskogen 6. og 

7.september gjennom å stille med turledere for å lede publikum i grupper fra Skibladnerbrygga til 

Boligvika gjennom dansetablåer underveis. 
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Økonomi  
Årsregnskapet viser et underskudd på kr 7 181,- og en egenkapital på kr 372 214,34. 

 

HHT Ringsaker krets har en relativt stor kapital som er bygd opp over tid. Styret mener det er 

hensiktsmessig å få omskapt denne til aktivitet. Kretsen har derfor bidratt med et større tilskudd til 

Vollkoia Turløyper enn kretsen får dekket fra HHT’s felles løypetilskudd. I tillegg har turutgiftene 

vært større enn budsjettert. Møteutgiftene er kostnader til stifaddermøter og styremøter. Styret mener 

stifadderne gjør en gratis, og så god jobb, at god servering på disse møtene er på sin plass. Kretsen 

har fortsatt en god driftskapital til å kunne skape friluftsaktivitet for Ringsakers befolkning i mange 

år framover. 

 

 

Takk 
Styret i HHT Ringsaker krets takker alle som har bidratt for å legge til rette for enkelt friluftsliv i 

kommunen, alle som har deltatt på dugnader, som turledere, stifaddere eller på andre måter. Vi vil 

også rette en stor takk til grunneiere som lar oss få merke og rydde stier. 

 

Brumunddal, 14.01.2024 

 

 

 

Helge Stikbakke Tore Hermansson     Harald Solberg Jeanett Sparingen      

 

 

Arnstein Hals        Leif Bjarne Steinbakken     Anita Melnæs   Kjersti Platou 
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